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1. Exprimer l'opposé de ¢ en fonction de c.

++ Plan de Travail

CALCUL LITTERAL : INTRODUCTION

2. Exprimer le triple de y en fonction de y.

% Traduire la phrase par un calcul (il n’est pas demandé d’effectuer ce calcul).
2

1. La somme de 7 et du quotient de 16 par =x.

2. Le produit de la somme de x et 6 par la somme de 9 et y.

R
1. Voici un programme de calcul :
— Ajoute 6
— Multiplie par 2
— Ajoute 2

Si on note z le nombre de départ, quel est le résultat du programme de calcul?

2. Voici un programme de calcul :
— Multiplie par 11
— Ajoute 7
— Multiplie par 11
— Enléve 3

Si on note x le nombre de départ, quel est le résultat du programme de calcul?

z)

On considére le rectangle ci-dessous dont 'un des codtés mesure 5 m et autre mesure L cm.

a. Compléter le tableau suivant :
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Longueur L du cdté (en cm) 3 4 8 12

Périmétre du rectangle (en m)

b. Quelle formule permet de calculer le périmétre de ce rectangle en fonction de L7

% Réduire les expressions suivantes

1.
2.
3.

A=6x+5—-5zx
B=92>4+42x+9+ 72> +x
C =b5x —4x

z,

1.
2.
3.

Calculer 22 +y? pour =6 et y=9.
Calculer 42? — 2z + 6 pour = = 5.
Calculer (6z +4)(10y —3) pour z =4 et y=171.

% Réduire, si possible, les expressions suivantes

p—
e

© ® NS oA ®Dh =

A=3zxTx
B=51*>xx
C =8z x (—8)
D=3z+11x
EF=-8xTx
F=6z—-6
G=512-5
H=T7x+3
I =—-4—4x
J=-8x+0
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1. Ecrire une expression littérale qui permet de représenter un nombre impair.

2. Exprimer le quotient de 7 par y en fonction de y.

++ Plan de Travail

CALCUL LITTERAL : INTRODUCTION

% Traduire la phrase par un calcul (il n’est pas demandé d’effectuer ce calcul).
2

1. La différence du produit de 6 par z et du produit de 3 par y.
2. Le quotient de la somme de 218 et x par le produit de 5 par la somme de 3 et .

R
1. Voici un programme de calcul :
— Multiplie par 11
— Ajoute 7
— Multiplie par 10
— Ajoute le nombre de départ

Si on note y le nombre de départ, quel est le résultat du programme de calcul?

2. Voici un programme de calcul :
— Multiplie par 9
— Ajoute 7
— Enléve le double du nombre de départ

Si on note a le nombre de départ, quel est le résultat du programme de calcul?

z)

On considére le rectangle ci-dessous dont 'un des codtés mesure 4 m et autre mesure L cm.

a. Compléter le tableau suivant :
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Longueur L du cdté (en cm) 5 6 12

18

Périmétre du rectangle (en m)

b. Quelle formule permet de calculer le périmétre de ce rectangle en fonction de L7

% Réduire les expressions suivantes

1.
2.
3.

A=5x+y+5r+8+3y
B=5224+5x+3+9%>+x
C=T7Tz+9 -5z

z,

1.
2.
3.

Calculer 22 +y? pour = =10 et y = 4.
Calculer 92 46 pour x =8.
Calculer 5x% + 5x — 2 pour = = 6.

% Réduire, si possible, les expressions suivantes

p—
e

© ® NS A ®Dh =

A= (—2x) x 6x
B=-3-Tx
C=2r-2
D=112%2-11
E=102*x x
F=92+47

G = —6x x (—10)
H =6z —2x

I =922 — 922
J=Trx0
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CALCUL LITTERAL : INTRODUCTION

Corrections ™ = == == == == == == o= —— — —————

1. L’opposé de c¢ se note : —c.

2. Le triple de y se note : 3y.

R

1. La somme de 7 et du quotient de 16 par z s’écrit

1
74+ 16 +-2x ou 7+—6

2. Le produit de la somme de = et 6 par la somme de 9 et y s’écrit
(x+6) x (9+y).
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Le résultat du programme est donc 121z 4 74.

<'5’

a. Les unités sont différentes, pour plus de confort, nous pouvons les convertir dans la
méme unité, ici en cm.

Il v a plusieurs fagons de calculer le périmétre d’un rectangle, par exemple :

I

|

|

|

|

I

|

|

|

I

|

2. x—)llx—>11x+7—>(11x+7)><11=121x+77_—3>121x+74 :
|

I

|

|

2 x largeur + 2 x Longueur. I
Ici I'un des cotés mesure toujours 5 x 100 cm I
Calculons les périmetres pour chacune des valeurs données : :
Pour 3 ecm : 2 x5 m+2x3 cm = 2x500 cm+2x3 cm = 1 006 cm. I
Pour 4 ecm : 2 x5 m+2x4 cm = 2x500 cm+2x4 cm = 1 008 cm. I
d

@m-m’)}



https://coopmaths.fr/
http://creativecommons.fr/licences/

/g Vi
(-

-
MathALEA

++ Plan de Travail

CALCUL LITTERAL : INTRODUCTION

r—_—_—_—_—_—_—_—_—_—_1

I Pour 8 cm : 2x5m+2x8 cm = 2x500 cm+2%x8 cm = 1 016 cm.
I Pour 12 cm : 2 x5 m+2x12 cm = 2x500 cm+2x12 cm = 1 024 cm.

I Nous pouvons alors remplir le tableau

Longueur L du c6té (en cm) 3 4 8 12
Périmétre du rectangle (en cm) | 1006 cm | 1008 cm | 1 016 cm | 1 024 cm

b. On peut généraliser le raisonnement des calculs du périmétre, et ainsi obtenir une formule.

2 xHm+2xL cm = 2x500 cm+2x L cm =1 000 4 2L exprimé en cm

E’5>
1. A=6z+5—-5x=1z+5

2. B=922+4c+9+ 722 +x=162>+5x+9
3. C=bzx -4z ==z

I
|
|
I I
I |
I I
| |
| |
I I
I I
| |
| B |
I % |
1. Pour 2 =6 et y=9 :
I I
I I
| |
| |
I I
I I
| |
| |
| |
I I
I

224+ =62+92=36+81=117

2. Pour =5 :
422 =204+ 6=4x52—-2x54+6=4x25—10+6 =96

3. Pour x=4 et y=7:
(6x 4+ 4)(10y —3) = (6 x 4 +4)(10 x 7 — 3) = 28 x 67 = 1876

>

A =3z x Tox = 2122
B =52% x = 523

C =8z x (—8) = —64x
D =3z + 11z = 14z
E=-8xTr=—-56x
F=6z—-6

G =522-5

IR S

L
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| 8 H=7r+3 I
| 9 I=—4-4 |
10. J=—-8x+0= -8z I
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| B |
I 1. Un nombre impair peut s’écrire sous la forme 2n+1 avec n un entier naturel. I
7
I 2. Le quotient de 7 par y se note : —. I
Y
| B, |
I 1. La différence du produit de 6 par x et du produit de 3 par y s’écrit I
6z — 3y.
I 2. Le quotient de la somme de 218 et = par le produit de 5 par la somme de 3 et I
I y s’écrit I
218 +x
2184+ x) = (b x (3 + ou ———.
| EREExEe) o gt !
I ; 11 7 10 I
I 1. yx—>11y+—>11y—|—7x—>(11y+7)><10:110y+70—>110y—|—70—|—y=111y—|—70 I
Le résultat du programme est donc 111y -+ 70.
I 2. 05905 9a+72%09a+7—-2a="Ta+7 I
I Le résultat du programme est donc 7a+ 7. I
,4!:
I a. Les unités sont différentes, pour plus de confort, nous pouvons les convertir dans la I
I méme unité, ici en cm. I
I Il y a plusieurs facons de calculer le périmétre d’un rectangle, par exemple : I
I 2 X largeur + 2 X Longueur. I
I Ici 'un des cotés mesure toujours 4 x 100 cm I
I Calculons les périmétres pour chacune des valeurs données : I
I Pour 5 cm : 2 x4 m+2x5cm = 2x400 cm+2x5 cm = 810 cm. I
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Pour 6 cm : 2 x4 m+2x6 cm = 2x400 cin+2x6 cm = 812 cm.
Pour 12 cm : 2x4m+2x12 cm = 2x400 cm+2x12 cm = 824 cm.
Pour 18 cm : 2 x4 m+2x18 cm = 2x400 cm+-2x18 cm = 836 cm.

Nous pouvons alors remplir le tableau

Longueur L du coté (en cm) 5 6 12 18
Périmétre du rectangle (en cm) | 810 cm | 812 cm | 824 cm | 836 cm

b. On peut généraliser le raisonnement des calculs du périmétre, et ainsi obtenir une formule.
2 X4 m+2xL cm = 2x400 cm+2x L cm = 800 + 2L exprimé en cm
Q’5>

1. A=5v+y+52r+8+3y =10+ 4y +8

2. B=5x2+52+3+922+x=142>+6x+ 3
3. C=T2+9—-5x=22+9

/6!:
1. Pour =10 et y=4 :
2?2 +9y? =102+ 4% =100 + 16 = 116

2. Pour =8 :
Ir+6=9x8+6=72+6=78
3. Pour =6 :

522 +5r —2=5x6+5x6—2=5x36+30—2=208

R>

I |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
I |
| |
| |
| |
| |
I |
| |
| |
| |
I |
| |
| |
| |
| |
I |
]

1. A= (—2z) x 62 = —122?
2. B=-3-Tx
3. C=2x-2
4. D =112%2 - 11
5. E =102 x o = 1023
L 6. F=92+7
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7. G = —62 x (—10) = 60z |
8. H=06x—2x=4x I
9. I =922 - 922 =0

10. J=7xx0=0 I
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